

新闻追踪 《周口测绘进入“无人机”时代》

“无人机”明年正式执行大面积测绘任务

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 我市首次引进AT-3型油动“无人机”测绘系统，标志着我市测绘工作由传统的人工测绘进入了“无人机”测绘时代。这是本报7月23日报道的。昨日，记者联系市规划建筑勘测设计院得知，目前，操作“无人机”系统的工作人员正在接受培训。培训结束后，他们将正式利用“无人机”进行大面积测绘。预计明年将首先利用“无人机”对周口港口物流产业集聚区进行补充测绘，并对东新区沙颍河以北、大广高速以东的地域进行测绘。



现场目击

自动驾驶仪是“无人机”的“大脑”

昨日下午，记者来到市规划建筑勘测设计院。房间里，工作人员正在组装“无人机”（如图）。“无人机”并不重，可能是还没有装上机翼的缘故，一名工作人员用双臂抱起“无人机”的机身，在房间内轻松转了个圈。“无人机”全部用复合材料制成，虽然体积很大，可并不是很重，再加上里面的仪器还没有全部装进去，所以一个人能比较轻松地抱起机身。”工作人员介绍。

记者看到，“无人机”的机身有两米多长，机头部分是两个小螺旋桨，可以用手来回转动；紧挨着螺旋桨的就是无人机的发

动机；发动机的后面是一个密闭的盒子。打开盒子，里面装的是一个GPS系统和一部小型自动驾驶仪，这台自动驾驶仪就是整个“无人机”的“大脑”。“在自动驾驶仪里可以输入‘无人机’的飞行路线和测绘区域，控制‘无人机’的飞行轨迹。某种程度上说，如果把‘无人机’比喻成一个人的话，自动驾驶仪就是这个人的‘脑子’。”工作人员这样介绍。

继续观察，记者看到，“无人机”的“降落伞”就装在机身的背部，是“无人机”降落时必不可少的工具。机身的底部则装着无

人机的另一个关键设备——相机。在测绘过程中，所有图像资料都要通过相机拍摄。然后，相机把拍摄到的图像传送到机尾的“电台”，再由“电台”把测绘到的信息发送给地面的接受设备。

工作人员向记者介绍完“无人机”的各部分作用后，把两个机翼固定在机身上，整个“无人机”就组装完毕。记者注意到，“无人机”的机翼上有一突出的用金属制成的“小管子”。“可别小看这个‘管子’，它可是测量无人机飞行速度的关键设备，没有它，一些飞行数据就不完善。”工作人员强调。

美好未来

明年“无人机”执行大面积测绘任务

“要完全操控这架‘无人机’，需要5个人同时作业，其中需要两名人员操控软件系统，3名人员操控飞机……”组装完“无人机”后，工作人员介绍，“‘无人机’刚引进时，生产厂家的工作人员帮助我们在周口港口物流产业集聚区进行了首次飞行测绘，首飞成功并传回了测绘影像资料。为了尽快让我们自己的工作人员掌握‘无人机’的飞行技术，我们选定工作人员到武汉接受培训。”

据了解，目前5名工作人员的第一期培训工作已经完成，还将在11月底接受第二期培训，等培训工作全部完成，他们就可以正式利用无人机对我市进行大面积飞行测绘，可以节约不少人力物力，减少不必要的测绘成本。预计明年，他们将利用无人机对周口港口物流产业集聚区进行补充测绘以及对东新区沙颍河以北、大广高速以东的地域进行测绘。届时，市民可以在这些区域一睹“无人机”的风采。

我市今年新农合筹资工作拉开序幕

参合农民个人缴费90元

缴费截止到12月底

□晚报记者 张志新

本报讯 记者昨日从市卫生局获悉，周口市2015年新型农村合作医疗筹资工作已于近日启动。随着补偿水平的逐步提高，2015年新农合个人缴纳部分由原来的60元提高至90元，年度住院累计补偿封顶线不低于20万元，大病保险年度补偿封顶线为30万元。

据了解，农村户口的居民均可以家庭为单位自愿参加户籍所在地的新农合。失地农民、务工农民可参加户籍所在地新农合；未签订劳动合同并与企业建立稳定劳动关系的农民工，自愿参加户籍所在地新农合；农村户口的中小学生和少年儿童须跟随家庭成员一起参加新农合。

同时，根据筹资水平增长和历年门诊统筹基金结余情况，原则上2015年当年筹资总额中门诊统筹基金（含家庭账户、一般诊疗费资金）所占比例不超过25%。继续实行门诊统筹和家庭账户的地区，从个人缴费90元中划出20元纳入统筹基金，用于提高慢性病及普通门诊费用补偿比例和一般诊疗费支付标准。

据介绍，全市集中筹资时间从2014年10月中旬开始至12月底截止。针对偶尔出现的因错过筹资时间而导致无法报销的情况，参合人员应注意所在县区卫生部门的通知，及时关注新农合筹资信息，及时缴纳。此外，对筹资时尚未出生，错过缴费时限而未能参合的婴儿，出生当年可以参合母亲身份，同样享受新农合补偿。为方便外出农民工缴费参合，将外出务工农民的个人参合费用收缴时间适当延长。

“车管所”增加新装备

花10元钱可以自助照相

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 昨日上午，记者在周口市交警支队车辆管理所（以下简称“车管所”）看到，自助式证件照相机亮相“车管所”业务大厅。据介绍，这个新装备为前来办理业务的市民提供了方便，也提高了“车管所”业务大厅的服务质量。

10月27日上午，记者在“车管所”业务大厅看到，一位女士正在自助式证件照相机内拍照（如图）。这位女士往机器内投放十元钱，一分钟后从机器内打出一版照片。这位女士接受采访时说：“没想到现在大厅的设备那么先进，感觉非常方便。”

